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                                              Verbale n. 11/2018 

 

L’anno 2018 il giorno 16 del mese di Gennaio si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la sede della Sispi S.p.A sita in Via Ammiraglio Denti di Piraino 7, giusta Convocazione 

del Presidente prot. n. 199 del 27.12.2017 e nota di variazione prot. n. 16  del 9.01.2018   

 

Ore 09,00 il Segretario supplente sig. Giuseppe Parisi chiama l’appello presso i locali della Sispi 

S.p.A.; non risultando presente alcun Consigliere l’appello viene rinviato di un’ora; 

alle ore 10.00 Il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al 

Presidente è presente il Consigliere Claudio Volante; essendo raggiunto il numero legale, il 

Presidente  apre la seduta, in seconda convocazione, assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo.  

Oggi si procede in seduta congiunta con la III Commissione consiliare per le cui presenze si 

rimanda al relativo verbale. 

Il Presidente pone il seguente tema all’o.d.g. 

 

RIUNIONE E SOPRALLUOGO PRESSO LA SEDE DELLA SISPI S.P.A.  

SONO PRESENTI: CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE E COLLEGIO SINDACALE, DR. 

RANDAZZO, N.Q. DI PRESIDENTE, L’ING. MORREALE, N.Q. DI RESP. AREA 

COORDINAMENTO GENERALE E D.SSA STEFANIA GIORDANO, N.Q. DI RESP. AFFARI 

LEGALI E GENERALI DELLA SISPI S.P.A., D.SSA CINTOLA; 

PER DISCUTERE LA PROPOSTA “AFFIDAMENTO ALLA SISPI S.p.A. DELLA 

CONDUZIONE TECNICA E SVILUPPO DEL SITEC (SISTEMA INFORMATICO E 

TELEMATICO DEL COMUNE DI PALERMO)” (AREG 1679483/2017) - Parere richiesto  con 

motivi d’urgenza il 06-12-2017; 

 

In data odierna si procede al sopralluogo dei locali ove ha sede la Sispi S.p.A.  

Dopo i saluti preliminari, dunque inizia una visita guidata dell’azienda. 

Rientrati nella sala riunioni, prende la parola la D.ssa Giordano che, n.q. di responsabile Affari 

legali e Generali della società  illustra, rappresenta e produce agli atti  il contratto per la gestione 

informatica delle violazioni del codice della strada e degli illeciti amministrativi di competenza 

della Polizia Municipale del 2011 e la Convenzione oggi all’o.d.g.; e ciò facendo  particolare 

riguardo all’Art. 4 della Convenzione, che andrebbe modificato, come discusso in occasione della 

seduta del 09.01. u.s.  

Chiede di prendere la parola il Consigliere Volante per rilevare che, prima di tale ipotizzata 

modifica, l art. 4 rinviava all’art. 7; e che quello che si vuole evitare è che possa approvarsi la 

Convenzione  contemplando che, il contratto  per la gestione informatica delle violazioni del codice 

della strada e degli illeciti amministrativi di competenza della Polizia Municipale, venga 

automaticamente approvato. 

Infatti, l’affidamento a Sispi della gestione del suddetto servizio, fa parte di  un accordo 

separatamente sottoscritto, al di là della Convenzione, e questo, a parere del Consigliere Volante,  è 

da evitare. 

La d.ssa Giordano chiarisce che per detto servizio  Sispi opera come per ogni progetto di sviluppo. 
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Il Consigliere Volante replica che a suo avviso bisognerebbe chiarire, innanzitutto, che tutti i servizi 

resi da Sispi e dunque anche quello di gestione della notifica delle contravvenzioni, debbono essere 

strumentali e farli rientrare espressamente nella previsione di cui gli artt. 7 e 4 della Convenzione. 

Sempre secondo il Consigliere Volante, il Consiglio Comunale non deve avere una spesa imprevista 

ma piuttosto, deve avere  certezza del piano di sviluppo successivo.  

La d.ssa Giordano e l’Ing. Morreale rileva che Sispi comunque opera sempre in coerenza con il 

piano triennale.  

Il Consigliere Volante, nel dare lettura dell’art  2 punto 2 della Convenzione evidenzia 

l’importanza, che venga  modificata la frase “anche in coerenza al piano triennale “con la frase 

“solo in coerenza al piano triennale”. 

Tutti i Consiglieri presenti concordano. Anche i vertici Sispi dichiarano che nulla osta a che venga 

fatta la modifica proposta dal Consigliere Volante, anche a nome delle Commissioni. 

Prende la parola il Presidente Arcoleo che dichiara che, l’emendamento tecnico così predisposto 

convince. Si concorderà dunque una nuova riunione anche con l’Assessore; l’emendamento tecnico 

lo presenterà  Sispi come Amministrazione attiva.  

Il Presidente Arcoleo ringrazia per la fattiva collaborazione  tutte le parti presenti. 

Alle ore 11.15, il Presidente dichiara chiusa la seduta, rinviando alla prossima seduta utile  la lettura 

approvazione e sottoscrizione del presente verbale.   

 

  Il Segretario                                                                     Il Presidente 

  Liliana Volo                      Rosario Arcoleo 

 

 

 

Il Segretario supplente 

Giuseppe Parisi 


